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 طشق تحضُش انًحبنُم انكًُُبئُخ واجشاء انحسبثبد انكًُُبئُخ

 

 Preparation of Standard Solutions      تحضُش انًحبنُم انقُبسُخ

ثأَّ انًحهٕل  standard solutionٚعشف انًحهٕل انمٛبعٙ أٔ انعٛبس٘ 

يعهٕو انزشكٛض.  ٔانطشق انًخزهفخ انزٙ رغزعًم نهزعجٛش عٍ رشكٛض انًحبنٛم ْٙ كًب 

 -ٚهٙ:

 

ً أٔ  انًحبنُم انًئىَخ: – 1 ٚعجش عٍ رشكٛض انًبدح عهٗ أعبط أَٓب رؤخز ٔصَب

 -" ٔصَبً أٔ حجًبً:100حجًبً صى رزاة فٙ انًحهٕل ٔٚغزكًم إنٗ انعلايخ "

 

 انىصَُخانُسجخ انًئىَخ  - أ

 يم يٍ انًحهٕل . 100ْٙ عجبسح عٍ كزهخ انًزاة ) ثبنغشاو ( فٙ 

 %(3يم يحهٕل   )100غى / 3:  (v/w)يضبل :  

  × 100                        Concentration solute ( w\v %) = 
                  

                       
 

(  %5فهٕ افزشظُب اٌ نذُٚب يحهٕل يبئٙ نكهٕسٚذ انصٕدٕٚو ٚجهغ رشكٛضِ ) 

غى يٍ يهح كهٕسٚذ  5يم يٍ انًحهٕل ٚحٕ٘  100فٓزا ٚعُٙ اٌ كم 

 انصٕدٕٚو انًزاة .

 

 انُسجخ انًئىَخ انحجًُخ - ة

 يم يٍ انًحهٕل .  100انُغجخ انًئٕٚخ انحجًٛخ عجبسح عٍ حجى انًزاة انًٕجٕد فٙ 

 %(3يم يحهٕل   )  100يم / v /v) : ) 3يضبل 

يم ) ٔحذح حجًٛخ ( يٍ انًزاة  2%  حجًبً ٚعُٙ اٌ كم  2فبنًحهٕل انجبنغ رشكٛضِ 

 يم ) ٔحذح حجًٛخ يًبصهخ ( يٍ انًحهٕل . 100يٕجٕدح فٙ 
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( أٔ يهغى/ كٛهٕغشاو ٔجضء يٍ ppmٔٚزجع انًحبنٛم انًئٕٚخ : جضء يٍ انًهٌٕٛ )

 كٛهٕغشاو. ( أٔ يٛكشٔغشاو/ppbانجهٌٕٛ )

ً انزشكٛض )انزخفٛف( )   3( :  حجى ٔاحذ يٍ انحبيط + 3+1ٔٚزجعٓب أٚعب

 أحجبو يغبٔٚخ يٍ انًبء.

 

يختصش َسجخ  انًفهىو

 الانف

 يختصش َسجخ انجهُىٌ يختصش َسجخ انًهُىٌ

 جضء يٍ انًهٛبس جضء يٍ انًهٌٕٛ جضء يٍ الانف انًعًُ

 ppm ppb %◦ طشَقخ انكتبثخ

 pro mille الاصم انهغىٌ

 ثبنلارُٛٙ ) ثبلانف(

Parts per million 

 ثبلاَكهٛض٘ )ثبنًهٌٕٛ(

Parts per biliion 

 ثبلاَكهٛض٘ )ثبنًهٛبس(

  ثبنكسىس انعبدَخ

    
 =◦%1 

 

       
 =1ppm 

 

          
 =1ppb 

ثبنكسىس 

 انعششَخ

0.001 = ◦%1 0.000001 =1ppm 0.000000001 

=1ppb 

 

 

  Parts per million (ppm)  يثبل عهً رنك َأخز وحذح جضء يٍ يهُىٌ 

ْٙ ٔحذح رغزخذو عبدح نمٛبط َغجخ انًهٕصبد أٔ انًكَٕبد انًٕجٕدح ثكًٛبد      

 O3ظئٛهخ فٙ يخهٕغ يب ، فُمٛظ ثٓب يهٕصبد انٕٓاء ٔانًبء يضلاً فُمٕل يضلاً إٌ َغجخ 

ٌ. يعُٗ ْزا انًمٛبط ْٕ أَّ فٙ جضء يٍ يهٕٛ 0.01= فٙ انٕٓاء انجٕ٘ انجبف 

عُٛخ حجًٓب يهٌٕٛ عى
3

و1) 
3

عى 0.01( يٍ انٕٓاء ٕٚجذ 
3

 O3.يٍ  
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      Molal solutionانًحهىل انًىلانٍ   -2

ً فٍ  غى يزَت . أٌ أَه  1000عجبسح عٍ انىصٌ انجضَئً نهًبدح ثبنغشايبد يزاثب

(w/w. ) 

 

 -: Molar solutionانًحهىل انًىلاسي    -3

ً فٍ      يم يحهىل أٌ أَه  1000عجبسح عٍ انىصٌ انجضَئً نهًبدح ثبنغشايبد يزاثب

(v/w.  ) 

 

  -: Normal solutionانًحهىل انًعُبسٌ   -4

ً فٍ      يم يحهىل أٌ أَه  1000عجبسح عٍ انىصٌ انًكبفئ نهًبدح ثبنغشايبد يزاثب

 (.v/vيحهىل )

 

 : Acid and Basic Solutionsانًحبنُم انحبيضُخ وانقبعذَخ  

ثًُٛب رغزخذو يجًٕعخ يخزهفخ يٍ انًحبنٛم انمٛبعٛخ ثٕاعطخ انًحههٍٛ 

أٌ اكضش  Food analystsانكًٛبئٍٛٛ، ٚجذ انعبيهٌٕ فٙ يجبل رحهٛم الأغزٚخ 

ً عُذْى ْٙ انًحبنٛم انحبيعٛخ ٔانمبعذٚخ لأَٓب رعطٙ انًعٛبس  انًحبنٛم اعزخذايب

 ُزجبد انًٕاد انغزائٛخ انغبئهخ ٔيب ٚشبثٓٓب.انحمٛمٙ نمٛبط حًٕظخ أٔ لهٕٚخ ي

إٌ أفعم انطشق نزحعٛش يحهٕل لٛبعٙ ْٙ إراثخ ٔصٌ يعهٕو يٍ يبدح أٔنٛخ 

َمٛخ ٔرخفٛف انًحهٕل نحجى يعهٕو ٔثٓزِ انطشٚمخ ًٚكٍ حغبة انزشكٛض ثذلخ يزُبْٛخ. 

، ٔيع ْزا فُٓبن يٕاد ٚصعت ٔصَٓب ثذلخ، يضم ْٛذسٔكغٛذ انصٕدٕٚو ٔانجٕربعٕٛو

َظشاً نغشعخ ايزصبصٓب نشغٕثخ انجٕ صٚبدح عهٗ أٌ يعظى الأحًبض انًعشٔفخ 

رٕجذ فٙ شكم عبئم ٔفٙ يضم ْزِ انحبلاد فئٌ انطشٚمخ انعًهٛخ نعجػ عٛبسٚخ يضم 

ْزِ انًٕاد ْٙ انطشٚمخ انغٛش يجبششح، حٛش ٚحعش يحهٕل يُٓب ثعٛبسٚخ رمشٚجٛخ 

 يعهٕو انُمبٔح.  Primary standardٔرعجػ عٛبسٚزّ ثٕاعطخ يحهٕل لٛبعٙ أٔنٙ 
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 -وانششوط انتٍ َجت تىفشهب فٍ انًحهىل انقُبسٍ الأونٍ هٍ:

 عٕٓنخ انحصٕل عهّٛ ٔعٕٓنخ رُمٛزّ دٌٔ حذٔس رغٛش فٙ رشكٛجزّ. -1

 عٕٓنخ اخزجبس ٔجٕد انشٕائت ثّ. -2

 لا ٚزغٛش ٔصَّ عُذ رعشظّ نهجٕ أصُبء ٔصَّ أٔ رخضُّٚ. -3

 م انخطأ فٙ انٕصٌ.أٌ ٚكٌٕ نّ ٔصٌ يكبفئ عبنٙ نزمهٛ -4

 أٌ ٚزفبعم يع انًحهٕل انمٛبعٙ ثبنكبيم فٙ رفبعم يجبشش ٔيحذد. -5

 

 ( N1V1  = N2V2قبَىٌ انتخفُف    )

ٔيٍ صى رحعش يُٓب يحبنٛم  pptغبنجب يب رحعش انًحبنٛم انمٛبعٛخ ثٕحذاد      

فًب  ppm  ٔppbًٚكٍ رحعٛش يحبنٛم ثٕحذاد  انزجشثخ ٔثبعزخذاو لبٌَٕ انزحمٛك

 عهُٛب عٕٖ رعٕٚط انمٛى فٙ انًعبدنخ نهحصٕل عهٗ انمًٛخ انًجٕٓنخ ٔانزٙ رًضم

 )) يمذاس حجى انعُٛخ انزٙ ٚزى عحجٓب يٍ انًحهٕل انمٛبعٙ (( 

نزش يٍ  1ٔثحجى َٓبئٙ  ppm 10يضبل : حعش يحهٕل يهٙ نزجشثخ يعُٛخ رشكٛضِ 

 . ppt 1يحهٕل لٛبعٙ رشكٛضِ 

N1V1  = N2V2 

1000 ppm × V1 =  10 ppm  × 1000 ml 

V1 = 10 × 1000 / 1000  

V1 =  10 ml 

حجى انًحهٕل انًغحٕة يٍ انًحهٕل انمٛبعٙ صى ٚكًم حجى انًحهٕل  ml 10رًضم 

 نزش . 1انُٓبئٙ انٗ 
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 يلاحظخ يهًخ :

، ٚجت اٌ رزغبٖٔ ٔحذاد انمٛبط فٙ غشفٙ انًعبدنخ نهحجى ٔانزشكٛض دائًب      

انًعبدنخ ٔحغت صٛغخ انغؤال ار ًٚكٍ اٌ ٚكٌٕ انًجٕٓل ًٔٚكٍ انزلاعت ثطشفٙ 

ْٕ رشكٛض انًحهٕل انمٛبعٙ ٔنٛظ حجًّ أ رشكٛض انًحهٕل انًحعش أ حجى 

 انًحهٕل انًحعش ٔحغت صٛغخ انغؤال .

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 يثبل : 

   خ نهًزاة فٙ يحهٕل رى رحعٛشِ ثئظبفخٕصَٛاحغت انُغجخ انًئٕٚخ ان 

ى يٍ انًبء ؟؟غ 6ى يٍ يهح انطعبو .. إنٗ غ   4 

 

ىغ 4انًبدح انًزاثخ =  ٔصٌ   

 

ىغ6انًبدح انًزٚجخ =  حجى  

 

انًزٚت حجىانًزاة +  ٔصٌ=  ٔصٌ انًحهٕل   

  6 + 4 = 10 غى

 

100× ى ( غانًحهٕل )  حجىى ( / غانًزاة )  ٔصٌخ = ٕصَٛانًئٕٚخ انانُغجخ   

 4 / 10 × 100 =  40  % 
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يم يٍ يحهٕل ْٛذسٔكغٛذ   50يضبل : أحغت حجى انًبء انز٘ ُٚجغٙ اظبفزّ إنٗ 

يحهٕل يٍ ْٛذسٔكغٛذ  ٗيٕلاس نزحصم عه  0.5رشكٛضِ  ( NaOH ) انصٕدٕٚو

 يٕلاس ؟ 0.2 انصٕدٕٚو رشكٛضِ 

V1 = 50 ml 

N1 = 0.5 mol 

V2 = ? 

N2 = 0.2 mol 

V1 N1 = V2 N2 

50 × 0.5 = V2 × 0.2 

 

V2 = 50 × 0.5 / 0.2 

V2 = 125 ml 

 50يههزش يٍ انًبء ٚعبف ْزا انحجى إنٗ  75=  50 -125حجى انًبء انًعبف = 

 .يٕلاس 0,2يههزش يٍ انًحهٕل لجم انزخفٛف نٛكٌٕ انزشكٛض 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 يضبل :

احغت  يٕلاس 0.25رشكٛضِ   K2Cr2O7يحهٕل يبئٙ يٍ كشٔيبد انجٕربعٕٛو

 يم يٍ انًحهٕل  250انحجى انلاصو أخزِ يٍ انًحهٕل انًشكض نهحصٕل عهٗ 

  يٕلاس ؟؟  0.01رشكٛض رٔ

V1 = ? 

N1 = 0.25 mol 

V2 = 250 ml 

N2 = 0.01 mol 

V1 N1 = V2 N2 

http://www.ykuwait.net/vb/showthread.php?t=94649
http://www.ykuwait.net/vb/showthread.php?t=94649
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50 × 0.5 = V2 × 0.2 

 

V1 = 250 × 0.01 / 0.25 

V2 = 10 ml 

 

 ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

 

 نًٕلاسٚخ ) انزشكٛض انًٕنٙ انحجًٙ (ا

  

 رحعٛش يحهٕل يخفف يٍ يحهٕل يشكض 

يٕل  0.5عذد انًٕلاد لا رزغٛش ثبنزخفٛف فًضلاً إرا احزٕٖ نزش يٍ يحهٕل يب عهٗ 

يٕل عُذ إظبفخ نزش يٍ انًبء إنٗ  0.5يٍ انًزاة فئٌ عذد انًٕلاد عٛجمٗ 

 انًحهٕل انغبثك .

 

   عذد انًىلاد قجم انتخفُف = عذد انًىلاد ثعذ انتخفُف  وعهُه فإٌ :

 

 انحجى× عذد انًٕلاد = انزشكٛض   :    ٔثًب أٌ

 

 انحجى ( ثعذ انزخفٛف× ض انحجى ( لجم انزخفٛف = ) انزشكٛ× )انزشكٛض   :     فئٌ

 

N1V1  = N2V2 
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يم يٍ انًبء  150فٙ يحهٕل رى رحعٛشِ ثئظبفخ  [NaOH] احغت : 1يضبل 

 يٕل / نزش . 0.2يم ٔرشكٛضِ  100حجًّ  NaOH انًمطش إنٗ يحهٕل

 انحم :

N1=   0.2   يٕل / نزش 

V1  = 100  يم  

N2 =? 

V2 = 100 + 150 = 250 يم 

N1V1  = N2V2 

 

N2 = 100 × 0.2 / 250 

 N2 =  0.08   يٕل / نزش   

 

 يلاحظخ :

 عُذ رخفٛف يحبنٛم الأحًبض أظف انحًط إنٗ انًبء ثجػء ٔنٛظ انعكظ . 

 

 ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ

يٕل/نزش ( انز٘ ٚهضو  18( انًشكض ) VI حًط انكجشٚذ )احغت حجى  : 2يضبل 

 يٕل/نزش . 1.8يم ٔرشكٛضِ  250نزحعٛش يحهٕل يخفف نهحًط حجًّ 

 

 انحم :

N1=  18 يٕل / نزش  

V1  = ? 

N2 = 1.8  يٕل / نزش 

V2 =  250 يم 
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N1V1  = N2V2 

V1  = 250 × 1.8 / 18 = 25  يم 

 

 يم يٍ انحًط انًشكض ٔأظفّ نهًبء فٙ دٔسق حجًٙ 25أ٘ خز ثبنًبصخ 

 يم . 250ٔأكًم انحجى إنٗ 

 


